

我们一直在你身边

贯彻落实市委十届三次全会精神 本报今日起连续一个月推出“保增长、调结构、促转型”大型系列报道 认清差距 找准自信 明确责任 超越发展

编者按

刚刚结束的市委十届三次全会，全面总结梳理了我市今年以来的各项工作，对郑州都市区当前和今后一个时期的工作进行了再谋划、再动员、再部署。面对更加宏大的目标任务，面对更加复杂的发展形势，面对更加繁重的具体事务，我们必须始终保持清醒忧患。

只有不断强化清醒忧患意识，才能认清差距、把握大局、科学定位、重点突破。

我市党政考察团赴成都、长沙、合肥学习取经，深深感受到了自身存在的诸多不足。知彼再知己，我们才能抓住发展机遇，抢抓机遇，是我们唯一的抉择。

今日起，郑州晚报将用一个月的时间，推出系列大型报道，通过梳理每一个具体的细节，统一思想，激发干劲，让成功向我们走来。

迎头赶上，真正挑大梁走前头

新旗

7月13日，国家统计局发布上半年及二季度经济数据，初步测算，上半年国内生产总值，按可比价格计算同比增长7.8%。7月14日，国务院总理温家宝在相关会议上指出：“要清醒地看到，当前经济还没有形成稳定回升态势，经济困难可能还会持续一段时间。”

在“经济困难”大背景下，7月15日召开的市委十届三次全体（扩大）会议，意义深远。在全市干部群众的共同努力下，上半年，全市各项工作良好开局，扎实推进，取得了有目共睹的成绩。全面总结上半年的工作，系统部署下半年的工作，是这次会议的主要目的。

盘点成绩，更要看到差距。郑州都市区建设，确立了“全国找坐标、中部求超越”的站位，就必须舍弃狭隘思维，跳出单一格局，在全国找差距。必须思考的是，按照当前“按部就班”的发展，郑州都市区建设，能在中部实现超越、在河南挑起大梁吗？

答案，需要我们自己寻找。2011年，在长沙经济总量跃居全国省会城市第七的时候，我们心里是什么样的感觉？当成都高新区，这片仅占成都国土面积千分之一的土地，去年创造了全市GDP十分之一的时候，我们是否只有羡慕？今年一季度合肥五县（市）GDP已占全市GDP三成的时候，我们的县域经济又有多少？

结论，需要我们自己得出。有比较，才知差别。对比近几年成都、长沙、合肥等中部城市飞跃式的发展实绩，不难发现，我们自认为“拿得出手”的结构调整、产业转移，只能算是“成绩一般”：在总量上、内涵上、速度上、理念上、运行模式上，都有差距；而且，有些差距，还不是一点半点。所以，我们必须保持清醒忧患。

发展，是变化的发展。“全国找坐标、中部求超越”，不是一句空话。郑州都市区的发展，必须站位全国，放眼中部，在中原经济区建设中“挑大梁，走前头”。慢进也是倒退，面对残酷的现实差距，面

对激烈的发展竞争，我们一定要扪心自问：我们是否有稍进则满的惰性？我们是否有小富即安的安逸？我们的工作是否做到了尽心尽力？我们如何才能做到迎头赶上？

说到就要做到，说好更该做好。口号喊得响亮，成绩更要做得漂亮。找准差距，迎头赶上，就是要变压力为动力，紧紧抓住中原经济区建设的机遇，强力推进郑州都市区建设。具体是，在当前阶段，突出新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实机制建设“三大主体”工作。

具体工作的推进，一定要明确重点、注重质量、讲究效益。我们一定要深刻理解、准确把握，持续走好新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子；着眼长远，统筹全局，加快构建可持续发展的现代产业体系；紧贴地气、以人为本，坚持完善以网格为载体、依靠群众推进工作落实的机制；坚持开放、鼓励创新，增强

郑州都市区建设的动力和活力。

务实重做，才能卓越发展。为切实贯彻落实市委十届三次全会精神，对各县（市）区、开发区、市直部分单位和重点企业，进行为期一个月的集中采访报道，谈认识、谈责任、谈规划、谈举措的过程，一定意义是一个表态、承诺的过程。从“两环十七放射”、十条快速通道的建设，到六个切入点六个方面工作的推进，再到确立以网格为载体依靠群众推进工作落实机制，郑州都市区建设方方面面的工作，都是脚踏实地、勤勉尽责做出来的。

所以，我们一定要站在对历史负责、对郑州长远发展负责、对省会人民负责的高度，以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感，以壮士断腕、破釜沉舟的决心和勇气，抢抓机遇，积极作为，迎难而上，迎头赶上，务实重做，提升效率，用更好更快的郑州都市区建设，在中部实现超越，在河南挑起大梁。

找准着力点 创造新优势 巩义拉高坐标推进三大转变

本报讯（记者 覃岩峰）“对照成都、长沙、合肥等先进城市在思想解放、招商引资、产业构建等方面的经验做法，处于转型与加速阶段的巩义，差距非常明显。”昨日，谈及如何贯彻落实市委十届三次全体（扩大）会议精神，市委常委、巩义市委书记舒庆表示，按照市委决策部署，借鉴先进城市经验，巩义市要在新的竞争格局中找准新的着力点，在新的竞争中创造新的发展优势，赢得先机，占据主动，拉高坐标，重点超越，加快推进由工业大市向工业强市转变、由“一业”突出向“三业”协调转变、由中小城市向现代化中等城市转变。

当前，巩义全市上下正在深入学习郑州市委十届三次全会精神，广大党员干部群众一致认为，全会不仅明确了郑州都市区当前和今后一个时期的发展目标、战略举措和发展方向，也为巩义市的未来发展指明了方向。面对新的形势和任务，巩义对未来三年的工作进行了重点谋划，进一步理清了发展思路，提出以中原经济区郑州都市区建设为契机，突出抓好新

型城镇化引领、现代产业体系构建、依靠群众推进工作落实机制建设“三大主体”，大力实施工业强市、环境立市、科教兴市“三大战略”，着力强化工业转型、城镇提升、基础完善、旅游突破“四大支撑”，率先走出新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子，着力打造中原经济区重要的区域性中心城市和郑州都市区西部重要的增长极。

作为全国县域经济第一方阵的宿将，巩义市以新型城镇化为引领，重点实施城乡统筹协调发展，加快推进由中小城市向现代化中等城市转变。按照计划，2012至2014年，巩义将投资40亿元，加快建设全长46公里的两条快速通道和全长258公里的41条城镇交通路网，打造更为畅通快捷的路网体系；投资3亿元，完成总长204公里的40条绿色通道建设；投资52亿元左右，强力推进6个新市镇、22个城中村、24个合村并城、12个新型农村社区项目建设，每年推进不少于6000户的新型社区住宅建设，全面加快城乡一体化进程；投资245亿元，加快新城起步区52个重点项目建设，不断

提升中心城区带动力。力争到2014年，建成区面积达到30平方公里，人口30万，全市城镇人口42.5万。

以加快推进新型工业化为重点，巩义市立足现有发展优势，加快产业优化升级，进一步推进由工业大市向工业强市转变。按照三年行动计划，坚持以工业为主导，以打造千亿级铝精深加工基地为重点，以重点产业集聚区建设为载体，以科技创新为支撑，以项目建设为推动，以“一区一业”为导向，坚持内涵与外延并重，加快工业转型升级步伐，做强支柱产业，力争2016年铝工业销售收入突破1000亿元。

以构建现代产业体系为支撑，巩义市整合优势资源，彰显特色文化，加快推进由“一业”突出向“三业”协调转变。未来几年，该市将投资30亿元，着力推进中央商务区、特色商业街的30个重点项目建设，进一步促进三产发展，壮大城市经济；以总投资80亿元左右的浮戏山旅游综合开发、嵩顶国际文化园、青龙山综合旅游保护开发等项目为带

动，加快发展以文化创意旅游为主的服务业，大力发展文化旅游业，积极发展商贸物流业，力争服务业增加值年均增速达11%以上；以4个10万亩农业示范基地建设为依托，大力推进农业产业化经营，加快农业结构调整和布局优化，积极推进现代农业发展，到2014年力争农业增加值达到9.6亿元，粮食产量稳定在16万吨左右。

思路一变天地宽，坐标虽高信心足。巩义市市长张春阳表示，目前，巩义市正在完善网格化管理，规范依靠群众推进工作落实机制，提升社会管理水平，与此同时，通过进一步深化作风建设，加快领导方式转变，进一步优化发展环境，增强发展活力。到2014年，巩义市有信心实现地区生产总值达到700亿元，规模以上工业增加值达到470亿元，固定资产投资达到480亿元，地方公共财政预算收入达到34.4亿元，城镇居民人均可支配收入达到25610元，农村居民人均纯收入达到16000元，城镇化率达52%以上的目标，为开创郑州都市区建设新局面作出应有贡献。